

تحضير مادة الرياضيات للصف الثالث
	موضوع الدرس
	مراجعة قابلية القسمة على 2 , 5 , 3 ـ تدريبات 
	اليوم  :
	[image: ]الأحد ـ الثلاثاء

	التمهيد
	الحمد والثناء / تفقد الواجب وحله مع الدارسات
تهيئة أذهان الدارسات للدرس من خلال :
ما هي العمليات الحسابية الأربعة ؟  سبق وتعرفت على الإعداد الزوجية ما هي ؟ هل تقبل القسمة على 2 هذا ما سوف نتعرف عليه اليوم وأدون العنوان على اللوح .
	التاريخ :
	12 / 11 / , 14 / 11

	
	
	الحصة :
	الأولى

	
	
	الفترة الزمنية  :
	45 دقيقة

	مهارات التعلم 
	التعلم التعاوني
	الصف
	الثالث

	الأهداف
	خطوات سير الدرس
	التقويم الجزئي

	أتوقع بمشيئة الله بعد مراجعة هذا الدرس أن تكون الدارسة قادرة على :
๏ تعرف المقصود بقابلية القسمة  .

๏ تحدد الأعداد التي تقبل القسمة 
على العدد 2 






 .
 ๏تميز الأعداد التي تقبل القسمة على العدد 5 .
















 .
๏ تذكر مضاعفات العدد 3  .





	المقصود بقابلية القسمة:هي قسمة العدد بدون باق 
أولاً : مراجعة قابلية القسمة على 2 
مثال ( 1 )
2 , 4 , 6 , 8 , 10 , 132 , 564 , 916 , 1987 , 1400 
كل عدد من الأعداد السابقة , يقبل القسمة على العدد 2 . فلماذا ؟ لأنها أعداد زوجية 
الإعداد الزوجية :
مثال ( 2 ) 
21 , 15 , 13 , 17 , 19 , 841 , 1853 , 1217 .
كل عدد من الأعداد السابقة لا يقبل القسمة على العدد 2 فلماذا ؟  لأنها أعداد فردية ليست زوجية 

 (
كل عدد زوجي يقبل القسمة على العدد 2 .
أي : أن كل عدد رقم آحاده : 2 , 4 , 6 , 8 , 10 يقبل القسمة على العدد 2
)


تدريب ( 1 ) استناداً إلى القاعدة السابقة ضع خطاً تحت كل عدد يقبل القسمة على 2 
35 , 971 ,412 , 810 , 853 , 614 , 1299 , 1500 
ثانياً : مراجعة قابلية القسمة على العدد 5 : 
مثال ( 3 ) 
5 , 10 , 15 , 20 , 25 , 30 , 200 , 1860 
كل عدد من الأعداد السابقة يقبل القسمة على العدد 5 فلماذا ؟  لان آحاده ( 0 ـ 5 )
مثال ( 4 ) : 
7 , 12 , 18 , 24 , 29 , 36 , 491 , 1809 , 1643 
كل عدد من الأعداد السابقة لا يقبل القسمة على 5 فلماذا ؟ لان رقم آحاده ليس ( 0 ـ 5 )
تذكر ثم أكمل القاعدة التالية : 
 (
كل عدد آحاده  صفر أو خمسة يقبل القسمة على العدد 5
)

تدريب ( 2 )  بناء على القاعدة السابقة , ضع خطا تحت كل عدد يقبل القسمة على العدد 5 : 
26 , 250 , 475 , 982 , 1591 , 530 , 600 , 601 , 815 .
[image: ]ثالثاً : مراجعة قابلية القسمة على العدد 3 :
مثال ( 5 )
3 , 6 , 9 , 12 , 15 , 18 , 21 , 24 , 27 , 30 , 48 , 315 , 918 , 309 , 627 , 105 , 690 .
كل عدد من الإعداد السابقة يقبل القسمة على العدد 3 فلماذا ؟ لان مجموع أرقامه  من مضاعفات  العدد 3 
مثال ( 6 )
4 , 5 , 7 , 8 , 10 , 19 , 34 , 914 , 400 , 1613 
[image: ]كل عدد من الأعداد السابقة لا يقبل القسمة على العدد 3 فلماذا ؟ لان مجموع أرقامه ليس من مضاعفات  العدد 3 
 (
يقبل العدد القسمة على العدد 3 إذا كان مجموعة أرقامه من مضاعفات العدد 3
)

تدريب 3 : مستنداً إلى القاعدة السابقة ضع خطاً تحت العدد الذي يقبل القسمة على العدد 3 :
25 , 27 , 91 , 81 , 204 , 600 , 415 , 134 , 135 , 732 
تمارين :
1 ـ ضع خطاً تحت العدد الذي يقبل القسمة على العدد 2 , ودائرة حول العدد الذي يقبل القسمة على العدد 5 : 
4 , 7 , 15 , 8 , 20 , 29 , 30 , 76 , 125 , 840 , 62 , 593 , 527 
2 ـ أكمل رقم الآحاد للأعداد التالية , بحيث تصبح قابلة للقسمة على 2 : 
562 , 910 , 78 , 1920 , 8004 , 496 
3[image: ] ـ أكمل رقم الآحاد للأعداد التالية بحيث تصبح قابلة للقسمة على  5 :
755 , 940 , 1655 , 700 , 4155 , 1930 , 85 
4 ـ ضع رقماً مناسباً في الفراغ من كل عدد مما يلي بحيث يصبح قابلاً للقسمة على العدد 3 :
15 , 7368 , 48 , 9063 , 403 , 1503 .
5 ـ ضع خطاً تحت العدد الذي يقبل القسمة على كل من 2 , 3 , بآن واحد :
6 , 45 , 90 , 816 , 585 , 930 , 400
الواجب المنزلي :
6 ـ ضع خطاً تحت العدد الذي يقبل القسمة على كل من 2 : 3 : 5 بآن واحد :
9 , 75 , 90 , 192 , 600 , 480 , 129 , 2550 


	س1 : عرفي المقصود بقابلية القسمة  ؟

س2 : حددي الأعداد التي تقبل القسمة على العدد 2 ؟
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س3 :ضعي خطاً تحت الأعداد التي تقبل القسمة على العدد 5  ؟






[image: ]

	[image: ]الواجب المنزلي :
	س1 : أقسمي ؟ 15000 ÷ 1000 = 
س 11 : ص 9 
 وزع محسن زكاة ماله والبالغة 38400 ريالاً, على 15 أسرة فقيرة , بالتساوي , فكم ريالاً كان نصيب الأسرة الواحدة ؟ 
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